

新华社评雷洋案：即便一个人私德不检也不能不明不白死去

“雷洋事件”连续多日成为全民关注的焦点，近日，新华社就“雷洋案”连发两篇评论，鲜明的观点令网友拍案叫绝。

新华社一评“雷洋案”：以有力信息公开取信于民

“雷洋案”仍在持续发酵，北京警方11日早上对此事件的最新调查作出通报，一定程度上回应了人们的某些疑问。不过，对于雷洋到底是如何死的，警方是否存在超范围暴力执法，目前所公布的信息细节仍然有限，难以解答人们的疑惑。让信息公开更具体、更有力，是取信于民的关键。

信息公开，需要准确及时。人们关心该事件的重点，已经从当事人是否嫖娼转为死亡真相。人们很想知道，雷洋到底是意外猝死还是暴力执法致死，他的死亡过程、死亡原因到底是什么。如今几天过去了，警方公布的种种信息多在围绕当事人是否嫖娼进行，并未对人们关心的如何死亡这些重点方面作更详实的说明。信息公开，需要令人信服。按照常理

来看，即使当事人存在暴力抗法，但要制服住应该不难，而且远不至死。而从媒体还原的种种细节来看，一定程度上表明相关执法在公开、透明方面，没有达到让当事人信服的程度，与公众期待也有距离。

信息公开，需要经得起检验。警察执行任务，通常应该配备执法记录仪。在没有执法记录仪的情况下，此次警方记录执法的手机偏又碰巧摔坏。关键证据的缺失，又没有让人信服的第三方存在。目前仅凭警方的一面之辞，很难打消人们的疑虑。

正视人们的疑问和期待，特别是对这种涉及公民死亡的事件，只有早日详实调查，让信息公开更加具体，让公布的信息更有说服力，经得起人们的聚焦和再三追问，才能让人们从中都能感受到公平正义，进而祛除人们内心的担忧，为人们提供更加有力的安全感。

新华社二评“雷洋案”：权威发布不能落在舆情后面

公民雷洋在警方执法过程中非正常

死亡，引发全社会关注，这无疑是目前网上网下的热点事件，也引发了全民破案和众说纷纭的猜测。

公众关注这件事，除了当事人的身份标签、涉嫌嫖娼的细节外，在更深层次上，还是对自身安全和执法公正的关切。即便一个人私德不检，哪怕是犯罪嫌疑人，其基本的人身权利和生命安全也应受到保护，不能不明不白死去。如果基本权利得不到保障，每个人都会有安全焦虑。

对热点事件的舆论引导，有领导同志提出要及时回应。无论对舆情热度还是社会心理来说，对雷某事件都不能回避，需要有权威的信息发布。现在的问题是，应该发布哪些信息，谁来发布才是权威的。

很显然，公众尤其是家属最关注的，是雷某从被“抓嫖”到死亡发生了什么，这对判断雷某因何而死，执法是否适当非常关键。而办案警方随后发布的公告和回应，花费很多笔墨来证明雷某涉嫌嫖娼，似乎还要证明他很熟悉那种场所。这样的信息发布，并无法回应关键疑问，反而跟着一一些人的猜测跑，把事情引向揭人隐私、道德审

判的方向。热点事件的权威信息发布，不能落在舆情后面，更不能落在舆情的对面。办案警方的回应和信息发布，显然没有达到明辨是非、一发定调的效果。再加上于执法关键环节可能存在瑕疵，现场记录缺失，反而招来更多质疑。

权威发布遭遇“老不信”，除了发布时机和发布技巧的问题，更关键的原因可能是，信息发布者本身就不够权威。在雷某死亡这一事件中，办案警方已经成了当事一方，如果出警执法过程中存在不规范的地方，很难保证他们发布的信息是客观真实的。这种情况下，应由法定的执法监督机关或更高级别的部门介入，才能发布更权威的信息。

目前，检察机关已经介入雷某事件调查，当地警方已经不宜公开发布与案情相关或不相关的信息。雷某的死因，需要通过法医鉴定、检察机关的调查来确定。在这个过程中，公众和舆论应该有耐心，给真相一些时间；但前提是，这应该是经得起检验和追问的真相。

(据新华社)



聚焦

如东日报

一周观点

朋友圈鸡汤营销文 只有算计没有温存

每天打开微信朋友圈，你总能看到一些微信好友转发各式各样的鸡汤文和养生帖，令人想不到的是，这些被转发的文章背后，暗藏着虚假广告的“转发”产业链：鸡汤文大多由专门的微信公众号或者 APP 等转发平台进行分发，注册人员再通过转发此类附带广告的文章来获取分成，转发一次 1 到 5 分钱；一篇 10 万+文章，转发平台可获得 3 万元的灰色收入。鸡汤文除了制造垃圾信息，内置的广告还会给网友带来误导，甚至就是一场骗局。

你永远不知道，一篇矫情的鸡汤文中，藏着怎样的恶毒与祸心——温情脉脉的文风，夹带着的却是粗鄙的垃圾营销，这无疑已经一再败坏朋友圈文章的名声。在种种表面乱象背后，当然是苦心经营的灰色生意，是盘根错节的产业链条。“流量变现”的老套逻辑，嫁接到微信端口的庞大生态之中，很容易就衍生出一套全新的推销把戏。而当这一切，借助于“众包分发”进行狂轰滥炸，注定让人不胜其烦、防不胜防。

内容分发平台与虚假广告投放者，这两者所结成的利益同盟，未免是灾难性的。自始至终，这是一个精心策划的陷阱：首先，写作者刻意迎合受众的认知偏见、猎奇心理或焦虑情绪，投其所好炮制各式鸡汤文和养生帖；然后，转发平台动用人

数众多的注册会员参与转发任务，从而将上述营销文推到“强连接”的社交网络扩散。熟人渗透，加之情境渲染，使得朋友圈的营销文章极具隐秘性和煽动力。

鸡汤文、养生帖中的虚假广告大行其道，不仅是源于流量变现的急迫尝试，更折射了“人际资源货币化”的悲哀现实。不少人为了赚取微不足道的“分成”，不惜罔顾亲朋情义与道德良知，不负责任地转发、散播各型各款的营销文章。殊不知，其在无意之间，已然成为一场骗局的推波助澜者。时至今日，病变的微信朋友圈，或已沦为充斥着算计与出卖、施害与互害的逐利场。

由单纯的通讯工具、社交平台，演变为事实上的内容介质和广告载体，微信这一一路走来可谓命途多舛。不得不承认，相较于微信端口所产生的巨大流量，相较于那无比可观的消费潜力与市场商机，其所搭建的内部管理框架、其所遭遇的公共监督压力还远远不够。也正是这种“能力与责任不匹配”的状态，给虚假广告留下了极大的可乘之机。现实情况是，那些在正规平台无法投放的广告，在微信朋友圈里居然如鱼得水，赚得盆满钵满。

该如何准确界定朋友圈广告？该如何为之设计一套匹配的监管办法？这些都是全新的命题，却也是亟待破解的难题。如若不然，当“营销文”产业链一路狂奔，当所有的鸡汤文都被怀疑是否真诚，当微信好友都变成需要提防的对象，谁还会留恋朋友圈最后一丝的温存。

(本版内容均据新华社)



2日，武警福建总队医院医护人员和武警交通部队官兵协力将南洋岗村患病老人抬过泥石流塌方路段。当日上午，武警福建总队医护人员前往因泥石流灾害道路中断而受困的泰宁县大龙乡官江村巡诊，途经道路中断的开善乡南洋岗村时遇到一名突发急性肠胃炎的89岁老人。医护人员徒步约两公里用担架把老人抬到救护车上，为他实施紧急救治，并迅速将其转移到当地医院。



11日，一支教师代表队在参加太极拳比赛。当日，河南省温县教育系统太极拳比赛在温县文化广场举行，来自全县中小学的2500余名教师参加了太极拳传统套路集体项目的比赛。温县自2001年开始在中小学中推广太极拳，目前全县中小学校5万余名师生人人会打太极拳。

巴西参议院通过总统弹劾案 罗塞夫将被停职

在经过了长达 21 小时的投票前发言后，巴西参议院 12 日凌晨投票通过了针对总统罗塞夫的弹劾案，罗塞夫将被强制离职长达 180 天，副总统特梅尔将出任代总统。

参议院全体会议于当地时间 11 日上午 9 时正式开始，共 71 名议员在投票前进行了发言，过程持续了 20 多个小时，气氛相对平和有序。投票环节于 12 日凌晨 6 时 30 分进行，现场实到 78 名议员，参议长雷南·卡列罗斯没有参与投票，其余 77 名议员中 55 人投了赞成票，22 人投票反对。此次参议院采用电子投票方式，投票结果数分钟内便揭晓。

按照规定，在此次投票中，这份由参议院特别委员会移交的弹劾报告只需获简单多数即可通过。参议院将于 12 日清晨分别通知罗塞夫停职和特梅尔继任代总统。特梅尔方面表示将低调继任，按程序发表就职演说，宣布一系列改革方案和政府改组。

此次投票通过意味着针对罗塞夫的弹劾程序在参议院正式启动。接下来该案将进入预审阶段，参议院特委会将着手收集相关证据，同时弹劾报告经总统自辩后进行相应修改，并递交参议院进行第二次全体投票。

如果第二次全体投票仍以简单多数通过，则参议院全体会议将在联邦最高法院主持下举行最后一次表决，判定总统“是否有罪”。在此次表决中，如三分之二以上参议员认为“有罪”，罗塞夫将被罢黜，8 年内不得担任公职，特梅尔则将正式出任总统至本届任期结束。

如这两次投票有任何一次未能通过弹劾案，该案便即刻终止，罗塞夫将继续担任总统。

已经在如东努力寻找与公司产品相契合的合作机会。施伟年透露说，双甸镇有不少企业从事健身器材生产、销售，他们通过与一些体育学院的合作，也在和一些企业商谈，计划对健身器材进行智能化升级，目前正处于研究阶段，相关的方案设计也在筹备中，“一旦智能化的健身器材能够得到市场化的认可，能够得到消费者的接受，我相信一样有机会去如东发展我们的产业。”

当谈到今后物联网技术会给人们的生活带来怎样的便利时，施伟年对未来充满信心。他告诉记者，他们的目标是 M2M，也就是让机器与机器沟通 (machine2machine)，让机器与人沟通 (man2machine)。人们的生活将发生翻天覆地的变化，通过无线数据传输系统，人们在外可以看到家庭中老人、小孩的活动情况，身体健康指数；尽情体会家居、爱车的无形防盗系统给人们带来的一切都在掌握中的安全感；在车载应用 (汽车、火车) 方面的广播、硬盘录像采集、监控、导航；智能交通领域的道路监控、收费系统、电子眼等有着更为广泛的应用……

成都小区居民把小偷“挂牌”示众 称“杀鸡儆猴”

10日中午，成都市万年场片区紫东芯座小区，一中年男子混进小区，正准备偷盗摩托车被巡逻人员逮个正着。闻讯而来的居民，激动之余将该男子挂上“小偷”标牌示众，并令其当众下跪。随后，接警而来的万年场派出所民警将该男子带走。据查，该男子平日在万年场租房居住，有吸毒前科。

很快，站在物管办公室门口的老徐接到了在5栋发现可疑人物的呼叫。老徐疾步跑去，看到一个中年男子从一部摩托车下来，胳膊下夹着一个黑色钱包。男子瞥见穿着制服的巡逻员，便向反方向走，见老徐走来，男子又转回刚才的方向，才挪了几步，不走了，干脆坐在路边的椅子上，抽起了烟。

在老徐与巡逻员又一番盘问下，该男子露出了马脚——将要去的5栋错指为6栋。老徐随即让该男子出示证件，但身份证上的照片与其本人完全不像。不仅如此，在该男子打开黑色长条形钱包时，老徐发现包里放着一把较刀……互递了个眼神，老徐同巡逻员两人迅即一人一手抓住男子肩膀，继而反扣其双手，将其控制住。

挂上“小偷”标牌 令其下跪 “干嘛抓我啊，我不是小偷啊。”将其带往物管办公室的路上，男子重复嘟囔，旋即引来不少住户。“小偷？”路过住户一边问着老徐，一边跟着进了办公室。老徐找来红色塑料绳，将男子两手腕系在腰后。老徐将男子钱包打开，发现里面藏着3把刀具，各有用途，撬门的、弄走电瓶车的、摩托的，此外，钱包里还有附近多个小区的门禁卡。

“我啥都没偷啊。”男子不停申辩。一个守在物业办公室的大姐打开了嗓门，高

声呼叫，“抓住偷儿了。”几分钟的工夫，办公室里聚满了居民。“偷儿，逮到打死。”“说，偷了啥？”大伙你一言我一语，喧嚣之中，一人找来硬纸壳，写上“小偷”两字，再在纸壳顶端打两洞，穿上红色塑料绳，挂在男子胸前。“让大伙辨认一下，有没有认得的？”老徐发话后，大伙将其推到办公室门口，并令其跪下。

就这么，挂着“小偷”纸牌的男子被示众于小区。人越围越多，大伙有些激动，纷纷咒骂起来。一位目击居民称，纷乱中，有人动了手，往其背后挥了几拳。该男子刚开始还声称没有偷盗，后来便不再说话。接到居民报警后，附近万年场派出所民警迅速赶到现场，劝开围在男子周围情绪激动的小区居民后，将其带至派出所做进一步调查。

男子居无定所 身染毒品 11日，万年场派出所民警介绍，抓获当日办案民警便对该男子审讯到深夜。经查，嫌疑人资中，到成都生活20余年，有一个现年19岁的儿子。16年前，他离了婚，独自一人生活，没有固定工作，也没有固定住所。近来，他在万年场附近，轮换着租房居住。据嫌疑人供述，自己1年前染上毒品，身上刀具

是在龙舟路一家铺子上购买。目前，警方将对男子进行进一步审讯。小偷诚可恨，但将其挂牌示众真的好吗？对此“杀鸡儆猴”般的惩戒，紫东芯座小区业主也是看法不一。小区居民：这是“杀鸡儆猴”紫东芯座是一个建成6年的小区，住着几千户居民，周围毗邻多个楼盘。听说小区抓了贼，当日一位大姐对着保安人员伸出大拇指说，“点个赞，小偷逮得好！”尽管逮了贼，该小区的居民李大爷还是不能安心。“小偷或许不是一个人，况且小偷的技法也在升级。”他曾经就看到一男子端着饭盒来小区，声称是送餐的，“进来后就到处乱窜”。他特意走过去，声称帮忙，提了提，“没重量，应该是空饭盒。太可疑了。”李大爷的不安心，也多少代表了居民们对“偷儿”的憎恶及对自身安全的担忧。谈及挂牌示众，业主林女士便认为：事出有因，小区曾经被偷，而今逮住了小偷，就应该进行公示，“杀鸡儆猴”。杨先生则认为，小偷实在可恨，但该交给警方处置，给人挂牌的做法让其尊严尽失，不可取。小区居民有逮捕小偷的权利，而调查及处罚，则应由执法部门进行。